



市领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

铭记历史 凝聚力量 扎实推进中国式现代化南通新实践

晚报讯 昨天上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。市委书记、市人大常委会主任吴新明,市委副书记、市长张彤,市政协主席周伟文等市委、市人大常委会、市政府、市政协领导集中收看纪念大会直播。

9时整,纪念大会正式开始。在雄壮的《义勇军进行曲》中,现场全体人员起立,共同高唱中华人民共和国国歌。大家全神贯注,认真聆听习近平总书记重要讲话,观看人民军队接受检阅的直播画面。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了中国人民抗日战争胜利的伟大意义,展现了中国人民坚持走和平发展道路、与各国人民携

手构建人类命运共同体的责任担当,思想深邃、催人奋进,为我们指明了前进方向。受阅部队军容严整,武器装备让人惊叹,充分展现了新时代人民军队捍卫国家、维护和平的钢铁意志和强大实力。

大家纷纷表示,铭记历史是为了更好地前行。新时代新征程,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移走中国特色社会主义道路,传承和弘扬伟大抗战精神,团结带领全市广大党员干部群众,勇挑大梁、真抓实干,扎实推进中国式现代化南通新实践。

当天,市领导还参观了“烽火抗战——抗战时期的人民军队”和“壮丽史诗——南通地区抗日战争史”主题展览。记者朱文君

我市退役军人代表与预定新兵集中收看阅兵盛况

红色基因代代相传 报国热情生生不息

晚报讯 昨天上午,我市优秀退役军人代表与200多名预定新兵齐聚一堂,集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,共同缅怀先烈,从抗战精神中汲取奋进力量。

收看大会前,预定新兵们参观了由南通爱国拥军爱心驿站、南通市新四军研究会后代分会共同策划的“抗战遗址地标展”。80个抗战纪念地的专题展板再现了日军在南通所犯下的滔天罪行,也让新兵们更加了解南通人民在党的领导下英勇抗战的光辉历程。“之前,抗战历史对我们来说更多是书本和影视作品里的故事。但今天参观了展览,看到了真实的史料,感觉历史一下子活了过来,变得无比沉重和真实。”预定兵员何钱乾说,自己更加清楚地认识到即将穿上的这身军装的重量和意义。

活动中,抗战老兵许胜、刘锡昌,全国模范退役军人、全国最美“拥军人物”张志光,参战功臣何伟四位老兵透过屏幕,以视频的形式向预定新兵深情寄语。张志光还来到现场,向预定新兵赠送慰问品。

“80年前,我们的先辈用鲜血和生命换来了抗战的伟大胜

利,奠定了今天的和平。和平需要守护,强国必须强军。看到这些朝气蓬勃的年轻人,就像看到了当年的自己。”张志光说,选择从军报国,就是选择了责任与担当。自己这次来不只是慰问,更是一种致敬,向新兵即将开始的军旅生涯致敬,也向那段不能忘记的历史致敬。

上午9点,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会准时开始,退役军人和预定新兵怀着崇敬之情共同观看了现场直播。“看到现代军事设施设备跟以前完全不一样,感受到我们的祖国越来越强大,作为一名退役军人更是倍感自豪。”退役军人徐永官是南通爱国拥军爱心驿站医疗服务队的一员。他说,祖国的强大跟人民幸福指数的提升是分不开的,自己将继续保持军人的优良传统,在地方经济建设的新战场上发光发热,为人民的幸福生活贡献一己之力。

怀揣着青春的梦想与报国的热忱,役前教育预定新兵们暂别舒适的生活,投身火热的练兵场。预定兵员俞越说,自己将刻苦训练、不畏艰难、磨砺意志,不断提高自身综合素质,以最高的要求完成各项任务,永远做党和人民的忠诚卫士。记者王玮丽

收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播,我市各界反响热烈——

纪念伟大胜利 汲取奋进力量

昨天上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市各界以各种形式收听收看大会实况直播,反响热烈。广大干部群众表示,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要讲话催人奋进,新时代强军建设的成就令人鼓舞,要铭记历史、缅怀先烈,汲取奋进之力、担当时代之责。

铭记历史珍爱和平 庄严仪式震撼人心

战旗猎猎,铁流滚滚。受阅将士斗志昂扬,大国重器气势磅礴,我市干部群众观看后心潮澎湃、热泪盈眶。

“这次阅兵仪式充分展现了人民军队是正义之师、威武之师、文明之师、胜利之师、和平之师!”今年100岁的抗战老兵许胜是战争岁月的见证者。看完阅兵仪式后,他深情赋诗:“华夏雄狮列阵同,金戈铁甲耀长空。云旗漫卷惊寰宇,矢志强军逐日红。”

“看到了大国仪仗、战旗猎猎、金戈铁马、鹰击长空,增强了做中国人的志气、骨气、底气。”市人大常委会原内司副主任、市老干部智库成员王茂华说,这场大阅兵激励我们铭记历史、奋发前行,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

“阅兵仪式气势恢宏、超级震撼!”全国离退休干部先进集体代表、崇川区“知心奶奶”蔡松英道出观看感受,这也正是南通各界群众共同的心声——在这场盛大的纪念活动中,人们既感受到祖国的强大与荣光,更坚定了传承抗战精神、奋进新征程的信念。

南通市崇川初级中学2000余名师生齐聚学校体育馆,共同观看大会盛况。“我们要铭记历史,汲取前行的力量,让抗战精神在新时代焕发出新的生机与活力,让崛起的中国永远挺立在和平与正义的潮头!”初二(12)班学生袁修博说。

传承发扬伟大精神 凝聚共识砥砺前行

习近平总书记的重要讲话,以铿锵有力的话语,表达着一个民族对铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定决心,在我市干部群众中引发共鸣。

“要学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,继承和弘扬伟大抗战精神,为祖国培养一批又一批有理想信念、有家国情怀、有扎实学识、有仁爱之心、敢于担当、勇于奉献的新时代接班人。”南通大学马克思主义学院院长吴延溢说。

南通边检站组织全体民警职工集中观看大会直播,并开展研讨。执勤一队民警丁惠怡表示:“要学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神,传承弘扬伟大抗战精神,主动担当作为,在工作中全面提升边检服务水平,坚决打击跨境违法犯罪活动,筑牢国门口岸安全屏障。”

“当雄壮的国歌响彻长空,鲜红的五星红旗庄严升起,我心中升腾起用生命肩负使命的责任和激情。”首届江苏省最美医务工作者、市第二人民医院康复治疗科首席专家肖玉华说,白衣亦是戎装,要把对历史的铭记、对和平的珍视转化为护佑人民健康的前行力量。

“金戈铁马之声在耳畔,河山带砺之志刻心间。今我辈亦当以学术报国,方不负先烈以热血浇灌的中华沃土。”民盟南通市委委员兼生态文明专委会主任、南通大学教授石健说。

立足岗位担当作为 实干笃行开创未来

“太壮观了!这场盛大阅兵,彰显了强大的国防实力和团结奋进的力量。”如皋市如皋街道安定社区后备干部陈杨难掩激动,“要把抗战精神转化为实际行动,解决群众的急难愁盼问题,做好宣传和动员工作,凝聚邻里共识,共建美好家园。”

“当整齐的方阵行进在天安门广场上,当先进的武器装备一一亮相,我深感祖国的强大。”全国劳动模范、江苏大生集团创新管理中心主任、生产技术部副部长李兰女表示,将把抗战精神转化为实干力量,积极发挥劳模示范作用,扎根生产一线。

“这么多‘国之重器’‘明星装备’首次亮相,正是用科技守护和平的生动写照。”银河航天南通卫星智慧工厂负责人成明介绍,“南通造”卫星互联网低轨卫星接连成功发射,持续为太空新基建添力,企业将继续深耕自主研发,为航天强国、科技强国贡献力量。

省“双创计划”团队领军人才、势加透博洁净动力如皋有限公司执行董事张学锋说,观看盛大阅兵后,更深切体会到科技自立自强对民族复兴的战略支撑意义。“要将企业命运与国家战略同频共振,以十年磨一剑的定力构建技术生态闭环,持续提升‘体系化创新’能力。”

市税务局纳税服务中心一级行政执法员徐玥表示,将坚决铸牢忠诚之魂、切实提升履职之能、积极弘扬实干之风,将爱国热情转化为服务纳税缴费人的具体行动,在一点一滴中践行税务人的初心使命。

“历史的接力棒已经传递到我们手中。”海门区悦来镇党委书记钱雷中表示,悦来镇将高擎抗战精神火炬,以锐意攻坚的斗志、勇毅前行的姿态,聚焦经济发展主责主业,全力抓项目、强产业、优环境,坚定不移朝着“工业经济总量超百亿”目标奋进。

本报记者 汤晓峰 范译 邢知洁 陈凯文
彭军君 张亮 王玮丽 沈樑
朱颖亮 黄天玲 司占伟 陈嘉仪